
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE AVIS 

REALIZADA NO DIA DOZE DE ABRIL DE 

DOIS MIL E DEZASSETE     

 

  

 

Aos doze dias do mês de Abril do ano de dois mil e dezassete, no Salão Nobre dos Paços 

do Município, realizou-se com início às catorze horas e trinta minutos, a reunião ordinária da 

Câmara Municipal de Avis sob a Presidência do Senhor Presidente, Nuno Paulo Augusto da 

Silva, e com a presença dos Senhores Vereadores, Rui Manuel Varela Barrento Henriques, 

Manuel João Casaca Ribeiro, António Luís Marques e José Ramiro da Silva Caldeira, com a 

seguinte Ordem do Dia:         

 

 

A) PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA. 

 

B) PERÍODO DA ORDEM DO DIA: 

1. ATA DA REUNIÃO ANTERIOR (22/03/2017); 

2. RESUMO DIÁRIO (DISPONIBILIDADES FINANCEIRAS); 

3. CORRESPONDÊNCIA: 

    a) PRESIDENTE DA CÂMARA: FÉRIAS; 

    b) AGRUPAMENTO DE ESCOLAS DE AVIS: FEIRA DOS PRODUTOS/SOPAS; 

    c) GABINETE DA SECRETARIA DE ESTADO PARA A CIDADANIA E 

IGUALDADE: PARA UMA ESTRATÉGIA DE COMBATE À VIOLÊNCIA DOMÉSTICA 

E DE GÉNERO/PROTOCOLO; 

    d) FÁBRICA DA IGREJA DE AVIS: PROCISSÃO DE NOSSO SENHOR DOS 

PASSOS; 

    e) CENTRO COMUNITÁRIO S. SATURNINO DE VALONGO: SOLICITAÇÃO 

DE SISTEMA DE SOM; 

    f) FREGUESIA DE AVIS: SOLICITAÇÃO DO AUDITÓRIO MUNICIPAL E 

TÉCNICO DE SOM; 

    g) ASSOCIAÇÃO DESPORTO E LAZER “O CONDESTÁVEL”: 

PEREGRINAÇÃO A FÁTIMA; 

    h) MOTARDS D’AVIZ: PROVA DE RESISTÊNCIA 50 cc; 

    i) JORGE BORLINHAS E LÚCIA CASIMIRO: DEVOLUÇÃO DE LOTE; 

    j) CIMAA: TRANSFERÊNCIA DE COMPETÊNCIAS E ORGÂNICAS NA ÁREA 

DA CULTURA/PARECER E DIGNIFICAÇÃO DO IPP E OUTROS/MOÇÃO; 

    k) VALNOR, S.A.: FATURAÇÃO DE FEVEREIRO DE 2017; 

    l) GRUPO PARLAMENTAR DO PCP: UNIVERSALIZAÇÃO DA EDUCAÇÃO 

PRÉ-ESCOLAR A PARTIR DOS TRÊS ANOS DE IDADE; 

    m) GRUPO PARLAMENTAR DO PCP: INICIATIVAS NA ÁREA DA ENERGIA; 

    n) GRUPO PARLAMENTAR DO PCP: ALARGAMENTO DOS BENEFICIÁRIOS 

E DOS APOIOS DO PROGRAMA PORTA 65 JOVEM; 

4. REQUERIMENTOS: 

    4.1. SANTA CASA DA MISERICÓRDIA DE AVIS/ISENÇÃO DAS TAXAS 

MUNICIPAIS; 

5. AJUSTES DIRETOS;  

6. DESPESAS;  

7. PAGAMENTOS; 



      8. CONTRATO EMPREGO INSERÇÃO+/CANDIDATURA; 

      9. FUNDO DE MANEIO/COMISSÃO DE PROTEÇÃO DE CRIANÇAS E 

JOVENS/LEI N.º 147/99, DE 01 DE SETEMBRO; 

    10. CONDIÇÕES DE SEGURANÇA E SALUBRIDADE/RUA DO OUTEIRO DA 

SAUDADE, N.º 9, EM AVIS; 

    11. PLANO DE AÇÃO INTEGRADO PARA AS COMUNIDADES 

DESFAVORECIDAS; 

    12. CONSTITUIÇÃO DE NOVA EQUIPA DE SAPADORES FLORESTAIS. 

         

     C) PERÍODO PARA INTERVENÇÃO DO PÚBLICO. 

 

Declarada aberta a reunião pelo Senhor Presidente, foram tratados os seguintes assuntos: 

 

 

A) PERÍODO DE ANTES DA ORDEM DO DIA 

 

1 – QUESTÕES DIVERSAS  

1.1 – Vereador Rui Henriques    

1.1.1. Casa Mortuária                

Qual vai ser a localização da Casa Mortuária? 

O Senhor Presidente informou que a Santa Casa da Misericórdia de Avis apresentou um 

projeto para requalificar a “Igreja do Senhor Morto”. Assim, durante a intervenção, ter-se-á que 

encontrar um local para o efeito, assunto este já falado com a Senhora Provedora da Misericórdia. 

2.1 – Vereador José Ramiro Caldeira    

2.1.1. Jardim junto à Escola                

Reparou que, durante o fim-de-semana, havia pessoas a trabalhar no jardim junto à 

Escola que não são trabalhadores do Município. É uma empresa privada que está a fazer esses 

trabalhos? 

O Senhor Presidente informou que se trata de trabalhadores de uma empresa 

especializada na área, tendo a sua adjudicação sido precedida de um procedimento de empreitada 

de reabilitação de espaços verdes, em Avis. O trabalho de limpeza dessas áreas continua a ser 

feito pelos trabalhadores do Município. 

 

 

B) PERÍODO DA ORDEM DO DIA 

 

1 – ATA DA REUNIÃO ANTERIOR   

      A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a ata da reunião anterior. 

 

 

2 – RESUMO DIÁRIO 

            Foi presente, para conhecimento, o resumo diário do dia sete de Abril de dois mil e 

dezassete que acusava os seguintes saldos: 

- Contas bancárias ........................................................................................... 752.216,75€ 

- Fundos de maneio ............................................................................................. 6.000,00€ 

- Em cofre ........................................................................................................... 2.572,42€ 

 

 

3 – CORRESPONDÊNCIA  



A Câmara apreciou e tomou conhecimento da seguinte correspondência digna de nota e 

de ser presente à reunião:  

 

a) Uma carta do Senhor Presidente, Nuno Paulo Augusto da Silva, informando que no 

período de 31 de Março a 05 de Abril de 2017 se encontrava de férias. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento. 

 

 

b) Uma carta do Agrupamento de Escolas de Avis solicitando colaboração para a Feira 

dos Produtos/Sopas, que teve lugar no dia 21 de Março, com o seguinte material: mesas e bancos 

de madeira/plástico e barraca. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, ratificar a concessão dos 

apoios solicitados, enquadrando-se os mesmos no disposto na alínea u), do número um, do artigo 

trigésimo terceiro, da Lei número setenta e cinco, barra, dois mil e treze, de doze de Setembro. 

 

 

c) Um ofício do Gabinete da Secretaria de Estado para a Cidadania e a Igualdade 

enviando Protocolo, assinado no dia 24 de Janeiro de 2017, que tem por objeto a implementação 

de uma Estratégia de Combate à Violência Doméstica e de Género, nas áreas geográficas dos 

concelhos de Alter do Chão, Avis, Crato, Fronteira, Gavião, Nisa, Ponte de Sor e Sousel, atuando 

nas diversas vertentes de apoio e proteção às vítimas de violência doméstica e de género. O 

Município de Avis está obrigado a assegurar uma contribuição financeira anual, no valor de 

2000,00€ à APAV - Associação Portuguesa de Apoio à Vítima. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, ratificar a aprovação e 

assinatura do Protocolo e remeter o assunto à próxima sessão da Assembleia Municipal para a 

assunção dos encargos plurianuais. 

 

 

d) Uma carta da Fábrica da Igreja de Avis solicitando apoio financeiro para a Procissão 

do Nosso Senhor dos Passos, realizada no dia 9 de Abril de 2017, em Avis. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, atribuir um subsídio no valor 

de 600,00€ (seiscentos euros), enquadrando-se este apoio no disposto na alínea u), do número 

um, do artigo trigésimo terceiro, da Lei número setenta e cinco, barra, dois mil e treze, de doze 

de Setembro. 

 

 

e) Uma carta do Centro Comunitário S. Saturnino de Valongo solicitando o sistema de 

som (aparelhagem) para a festa de Páscoa dos utentes. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, ratificar o empréstimo do 

equipamento de som, enquadrando-se este apoio no disposto na alínea u), do número um, do 

artigo trigésimo terceiro, da Lei número setenta e cinco, barra, dois mil e treze, de doze de 

Setembro. 

 

 

f) Uma comunicação da Freguesia de Avis solicitando a cedência do Auditório 

Municipal, bem como o apoio do técnico de som, no dia 20 de Maio. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, conceder os apoios 

solicitados, enquadrando-se os mesmos no disposto na alínea u), do número um, do artigo 

trigésimo terceiro, da Lei número setenta e cinco, barra, dois mil e treze, de doze de Setembro. 

 



g) Um ofício da Associação Desporto e Lazer “O Condestável” solicitando o apoio do 

Município através de 30 dormidas/banhos no dia 7 de Maio e 30 pequenos-almoços no dia 8 de 

Maio, tendo em vista a “IV Peregrinação a Fátima a Pé”, de 7 a 13 de Maio de 2017. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, ceder o Pavilhão Municipal 

para dormidas/banhos, enquadrando-se este apoio no disposto na alínea u), do número um, do 

artigo trigésimo terceiro, da Lei número setenta e cinco, barra, dois mil e treze, de doze de 

Setembro. 

 

 

h) Uma carta dos Motards d’Aviz - Associação Motociclista do Concelho de Avis 

solicitando autorização para utilizar a pista TT anexa ao Campo de Futebol de Avis, bem como 

a instalação de um stand no local com ponto de energia elétrica e a disponibilização de 

recipientes para recolha de lixo, tendo em vista a realização, no dia 15 de Abril, da 3.ª Prova de 

Resistência 50 cc. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, conceder os apoios 

solicitados, enquadrando-se os mesmos no disposto na alínea u), do número um, do artigo 

trigésimo terceiro, da Lei número setenta e cinco, barra, dois mil e treze, de doze de Setembro. 

 

 

i) Uma carta de Jorge Martins Cortes Borlinhas e Lúcia Maria Conceição Casimiro 

devolvendo o lote n.º 9 do Loteamento Vasco da Gama - A, em Alcórrego, e solicitando a 

devolução da verba paga pelo mesmo. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, aceitar a devolução do 

referido lote e devolver as importâncias já pagas. 

 

 

j) Um ofício da CIMAA - Comunidade Intermunicipal do Alto Alentejo remetendo 

parecer relativo à transferência de competências e orgânicas na área da cultura e moção relativa 

à dignificação do IPP e outros. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento. 

 

 

k) Um ofício da Valnor - Valorização e Tratamento de Resíduos Sólidos, S.A. dando 

conhecimento que está a preparar um processo, a validar pela ERSAR, relativamente ao que foi 

acordado na última Assembleia Geral, que determina para o ano de 2017, as tarifas a pagar pela 

utilização do aterro. A emissão da fatura relativa ao mês de Fevereiro terá de ser feita utilizando 

a tarifa aprovada pela ERSAR para 2017, ou seja, 57,48€/ton., que, ao contrário da fatura de 

Janeiro, não será faturada a parcela relativa ao acerto de tarifa referente a 2016 (31,33€/ton.). 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, aceitar a proposta apresentada 

pela Valnor, e, logo que seja validado pela ERSAR o acordo de 45,00€/ton. de tarifa a pagar no 

ano de 2017, que a mesma proceda à emissão das notas de crédito, de acordo com a solução 

acordada com os Municípios. 

 

 

l) Uma comunicação do Grupo Parlamentar do PCP enviando Projeto de Resolução que 

“Propõe a universalização da educação pré-escolar a partir dos três anos de idade”. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento. 

 

 



m) Uma comunicação do Grupo Parlamentar do PCP enviando as iniciativas na área da 

energia. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento. 

 

 

n) Uma comunicação do Grupo Parlamentar do PCP enviando Projeto de Lei sobre o 

“Alargamento dos beneficiários e dos apoios ao Programa Porta 65 Jovem”. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento. 

 

 

4 – REQUERIMENTOS 

 

4.1 – SANTA CASA DA MISERICÓRDIA DE AVIS/ISENÇÃO DAS TAXAS 

MUNICIPAIS   

Da Santa Casa da Misericórdia de Avis, com sede na Praceta Senhora da Orada, 

Freguesia e Município de Avis, a requerer a isenção total das taxas municipais, uma vez que é 

uma Associação sem fins lucrativos e se reveste de cariz social.  

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, deferir o pedido da Santa 

Casa. 

Os Senhores Vereadores, Rui Henriques e José Ramiro Caldeira, não participaram nesta 

deliberação por se terem declarado legalmente impedidos de o fazer. 

 

 

 5 – AJUSTES DIRETOS  

      O Senhor Presidente informou que foram realizados os seguintes ajustes diretos: 

      5.1 – AJUSTES DIRETOS 

5.1.1. De acordo com o artigo 112.º e s.s do Código dos Contratos Públicos aprovado 

pelo Decreto-Lei n.º 18/2008, de 29 de Janeiro, na sua atual redação:  

- P.º N.º 16/2017 – Fábio Gabriel da Silva Piteira - Refeições – “Head of the Cork”; 

- P.º N.º 17/2017 – Fábio Gabriel da Silva Piteira - Refeições – Feira Medieval Ibérica; 

- P.º N.º 18/2017 – Prosegur, Lda. - Serviço de segurança/vigilância – Feira Medieval 

Ibérica 2017 e serviço de segurança/vigilância – Feira Franca 2017. 

5.2 – AJUSTES DIRETOS - REGIME SIMPLIFICADO 

5.2.1. De acordo com os artigos 128.º e 129.º do Código dos Contratos Públicos aprovado 

pelo Decreto-Lei n.º 18/2008, de 29 de Janeiro, na sua atual redação:  

- P.º N.º 83/2017 – EDP - Serviço Universal, S.A. – Ligações eventuais de energia elétrica 

- Feira Medieval Ibérica; 

- P.º N.º 84/2017 – AFMM - Supermercados, Lda. – Aquisição de produtos alimentares; 

- P.º N.º 85/2017 – Vicente A. Santos & Filhos, Lda. - Aquisição de peças; 

- P.º N.º 86/2017 – Sulcate Peças - Aquisição de 2 jogos de lâminas para a 

motoniveladora; 

- P.º N.º 87/2017 – Hélder Joaquim Carapinha Cartas - Aquisição de 150 ímanes e 48 

medalhas; 

 

- P.º N.º 88/2017 – Caixa de Crédito Agrícola Mútuo Moravis - Aquisição de 2 livros de 

cheques; 

- P.º N.º 89/2017 – Elpor - Comércio e Indústrias Eléctricas, S.A – Aquisição de tubo 

PEAD 110 e uniões corrugadas PEAD; 

- P.º N.º 90/2017 – Motivos e Memórias, Unipessoal, Lda. - 2 inscrições no seminário 

“Turismo e Património Cultural: Inovação e Tecnologia em debate”; 



- P.º N.º 91/2017 – Ana Mourato, Unipessoal, Lda. - 2 inscrições na ação de formação 

“O Livro na Primeira Infância. O que Escolher? Como contar?”; 

- P.º N.º 92/2017 – Ildefonso Velez - Reparação do carro do lixo; 

- P.º N.º 93/2017 – Vicente A. Santos & Filhos, Lda. - Reparação de máquinas; 

- P.º N.º 94/2017 – L. M. Sor - Comércio de Peças, Lda. – Aquisição de 1 alternador para 

a Toyota Dyna, de matrícula 44-38-II; 

- P.º N.º 95/2017 – Ensaio - Pódio Web e Comunicação, Lda. – Aquisição de 400 pendões 

- Feira Medieval Ibérica; 

- P.º N.º 96/2017 – Ensaio - Pódio Web e Comunicação, Lda. – Distribuição de pendões 

- Feira Medieval Ibérica; 

- P.º N.º 97/2017 – Paulo Costa - Comunicação e Audiovisuais, Lda. – Gravação e 

transmissão da prova - “Head of the Cork”; 

- P.º N.º 98/2017 – Certoma - Comércio Técnico de Máquinas, Lda. – Aquisição de peças; 

- P.º N.º 99/2017 – Joaquim António Prates Feiteira, Unipessoal, Lda. - 18 estadias – 

Feira Medieval Ibérica; 

- P.º N.º 100/2017 – Vedicerca - Vedações, S.A. – Aquisição de rede de malha elástica; 

- P.º N.º 101/2017 – Audiogest - Associação para a Gestão e Distribuição de Direitos – 

Direitos conexos; 

- P.º N.º 102/2017 – Guarda Nacional Republicana - Patrulhamento – 1.º Trail Mestre de 

Avis; 

- P.º N.º 103/2017 – Caixa Agrícola Seguros - Seguro – Maratona de BTT Extreme; 

- P.º N.º 104/2017 – AFMM - Supermercados, Lda. – Aquisição de cânfora e naftalina; 

- P.º N.º 105/2017 – Caixa Agrícola Seguros - Seguro – 1.º Trail Mestre de Avis; 

- P.º N.º 106/2017 – Caixa Agrícola Seguros - Seguro de acidentes de trabalho – Projeto 

0647CEI/2017; 

- P.º N.º 107/2017 – ATAM - Assinatura da Revista “O Municipal”; 

- P.º N.º 108/2017 – Molduvidro, Lda. - Aquisição de 1 vidro para a vitrina; 

- P.º N.º 109/2017 – Imprensa Nacional - Casa da Moeda – Publicação no Diário da 

República; 

- P.º N.º 110/2017 – Verdasca & Verdasca, S.A. - Aquisição de 20 caixas pré fabricadas 

em betão; 

- P.º N.º 111/2017 – Somefe, Lda. - Aquisição de 20 torneiras; 

- P.º N.º 112/2017 – Crédito Agrícola Seguros - Seguro de responsabilidade civil – Feira 

Medieval; 

- P.º N.º 113/2017 – Carlos Alberto Graça Pimpista - Baile – Feriado Municipal; 

- P.º N.º 114/2017 – Sociedade Portuguesa de Autores - Direitos de Autor – BTT; 

- P.º N.º 115/2017 – Sociedade Portuguesa de Autores - Direitos de Autor – 1.º Trail 

Mestre de Avis; 

- P.º N.º 116/2017 – Sociedade Portuguesa de Autores - Direitos de Autor – Feriado 

Municipal; 

- P.º N.º 117/2017 – Sociedade Portuguesa de Autores - Direitos de Autor – 

Comemorações do dia 25 de Abril; 

- P.º N.º 118/2017 – Associação Bandeira Azul da Europa - Eco XXI; 

- P.º N.º 119/2017 – Imprensa Nacional - Casa da Moeda – Publicação de anúncio. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento.   

 

 

6 – DESPESAS 

O Senhor Presidente informou que foram assumidas despesas no valor de 22.810,83€ 

(vinte e dois mil, oitocentos e dez euros e oitenta e três cêntimos). 



DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento. 

   

 

7 – PAGAMENTOS 

O Senhor Presidente informou que foram efetuados pagamentos no valor de 382.285,30€ 

(trezentos e oitenta e dois mil, duzentos e oitenta e cinco euros e trinta cêntimos). 

DELIBERAÇÃO: A Câmara tomou conhecimento. 

 

 

      8 – CONTRATO EMPREGO INSERÇÃO+/CANDIDATURA       

Pelo Senhor Presidente foi presente informação da Técnico Superior, Anabela Pires, 

comunicando que existe a possibilidade de fazer candidatura para projeto CEI+ - Contrato 

Emprego Inserção+ (pessoas com deficiências e incapacidades), através do IEFP. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, autorizar a apresentação da 

candidatura e remeter o assunto à próxima sessão da Assembleia Municipal para efeitos de 

autorização da assunção dos encargos plurianuais. 

 

 

  9 – FUNDO DE MANEIO/COMISSÃO DE PROTEÇÃO DE CRIANÇAS E 

JOVENS/LEI N.º 147/99, DE 01 DE SETEMBRO  

Pelo Senhor Presidente foi presente proposta, ao abrigo do artigo 14.º da Lei n.º 147/99, 

de 01 de Setembro (Lei de Proteção de Crianças e Jovens em Perigo), para disponibilização do 

seguinte fundo de maneio à CPCJ - Comissão de Proteção de Crianças e Jovens de Avis, no 

montante mensal de 52,00€, podendo o valor ser alterado (mediante a apresentação de 

documento comprovativo) desde que o total não seja ultrapassado: 

      Projeto 2017/A/52 

      - 02022599 – 26,00€; 

      - 020121 – 26,00€. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta 

apresentada pelo Senhor Presidente, sendo o titular do fundo de maneio Sérgio António Oleiro 

Lopes e seu substituto Anabela de Jesus Traquinas Pires. 

 

 

10 – CONDIÇÕES DE SEGURANÇA E SALUBRIDADE/RUA DO OUTEIRO DA 

SAUDADE, N.º 9, EM AVIS           

Na sequência da deliberação da Câmara Municipal datada de 22 de Fevereiro de 2017, o 

Diretor de Departamento Municipal, Engenheiro Joaquim Monteiro, informou que o imóvel sito 

no n.º 9 da Rua do Outeiro da Saudade, em Avis foi, entretanto, adquirido por Ana Margarida 

Nogueira, a qual pretende apresentar projeto para execução de obras. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, sustar o procedimento em 

causa, até que existam elementos concretos para deliberação sobre o assunto. 

 

 

      11 – PLANO DE AÇÃO INTEGRADO PARA AS COMUNIDADES 

DESFAVORECIDAS   

  Pelo Senhor Presidente foi presente o Plano de Ação Integrado para as Comunidades 

Desfavorecidas, tendo a Chefe de Divisão Municipal, Dr.ª Ana Balão, apresentado/esclarecido o 

âmbito do mesmo. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar o Plano supra citado. 

 



      12 – CONSTITUIÇÃO DE NOVA EQUIPA DE SAPADORES FLORESTAIS        

O Senhor Presidente propôs que fosse apresentada candidatura do Município de Avis 

para uma nova equipa de Sapadores Florestais. 

DELIBERAÇÃO: A Câmara deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta 

apresentada pelo Senhor Presidente. 

 

 

C) PERÍODO PARA INTERVENÇÃO DO PÚBLICO  

Não houve público presente na reunião. 

 

 

D) APROVAÇÃO EM MINUTA 

Foi deliberado, por unanimidade, no final da reunião, aprovar em minuta, os seguintes 

pontos da ata: B)3, alíneas c) e h); B)8 e B)12.  

 

 

E não havendo mais nada a tratar, o Senhor Presidente declarou encerrada a reunião, 

eram dezasseis horas e quinze minutos, de tudo para constar se lavrou a presente ata.  

   

 

E eu,                                                          , Coordenador Técnico, em mobilidade interna, 

inter-categorias, exercendo atividade na Divisão de Administração Geral do Município de Avis, 

para o efeito designado por despacho do Senhor Presidente da Câmara datado do dia dois de 

Junho de dois mil e dezasseis, a lavrei, subscrevo e assino.  

 

 

 

 

 

 


